

# 违建也有房产证 居民告了房产局

## 案件审理过程中,房产局主动对违建房产作了变更

广东路1号和3号居民区内常污水漫溢,臭不可闻。居民们反映过多次,也解决不了问题,直到有一天,有人发现,用于小区排水的两个窨井竟然砌进了一个门面房内,但是,这个违章建筑却有南京市房产管理局颁发的产权证,于是,小区居民把房产局告上了鼓楼法院。审理中,房产局主动对违章的房屋产权证作了变更。

### 窨井上盖有门面房

“每天面对这样的环境,真是连饭都吃不下去。”家住广东路1号某居室的刘老太太一说起这个小区的环境,就要皱一皱眉头。广东路1号和3号的住宅建于上世纪90年代初,现在生活在里面的,大部分都是老人。从2000年以来,小区内的环保设施开始老化,而一些生意人也看中了广东路的地段,在楼下租用店面,开起了小饭店。这下子不得了,每到用餐高峰,小区内油烟呛人,而且不久之后,小区里的排水管道也出了

问题,粪水、油污全都涌到了地面。一到夏天,就臭不可闻,苍蝇蚊子满天飞。

为了能解决问题,一帮老人便忙碌起来,向有关部门反映情况。工作人员来了好几次,但都没有从根本上解决问题。症结到底在哪?直到有一天,有人突然发现,在一个门面房的地板下面,竟然藏有两个窨井。这个门面房有36平方米,产权人是马先生。马先生对这个门面房已经做过装修,窨井上面已经贴上了瓷砖。门面房建造已经有10多年了,这么看来,窨井也有10多年没有疏通了,地下污水横溢,估计跟这两个窨井有关。

但是,马先生并不配合当地居民提出疏通窨井的要求,因为这样一来,会影响他的生意,因为这个事情,甚至还发生过冲突。

### 小区居民状告房产局

根据常理,窨井肯定是建在公用面积上的,现在这个门面房竟然把窨井盖住了,肯定是违章建筑。但是,马先生却拿出了由南京市房产局办理的房屋产权证,他的房子是完全合法的。

居民们通过讨论,决定

打一场官司来为自己讨个说法,房产局竟然给违章建筑办理产权证,肯定存在过错。他们首先来到鼓楼区法律援助中心寻求帮助,法律援助中心为他们提供了一个法律工作者。

经过法律工作者的调查发现,马先生的这个门面房原来是另外一个建筑的一部分,1994年11月,南京市房产局根据鼓楼城建建设综合开发公司(以下简称“鼓楼城建公司”)的申请,颁发了《南京市公有房屋所有权证》,证载建筑面积为205平方米。

2000年6月份,鼓楼城建公司又把这套房子卖给了张先生,张先生又把这套房子进行了拆分,并得到了多份房产证,2003年,马先生购买了其中面积为36平方米的门面房,并向房产局申请权属登记,房产局受理后不久便向马先生颁发了《房屋所有权证》。

### 房产局重新核定面积

2006年6月份,居民派出两名代表,向鼓楼法院提起了诉讼,要求法院吊销房产局颁发给马先生的产权证。在庭审中,房产局认

为,根据有关规定:“只要违章建筑的面积不超过100平方米,市房管部门可以按有关规定直接处理后发证。”所以,马先生的这套房子,违章面积仅为10多个平方米,是在文件规定的范围之内,不属于滥发产权证。

鼓楼法院经过审理后认为,房产局的行为并不违反法律规定,于是驳回了原告的诉讼。但这帮老人并没有放弃,其中有一个老人在奔波的过程中甚至摔伤了腿。

2007年11月6日,居民再次向鼓楼法院提起了诉讼。2007年12月17日该案再次开庭。这一次,房产局的代理人表示:房产局正在对马先生的房屋产权证予以更正登记。

果然,不久之后,房产局给马先生下发了《关于更正房屋产权转移登记的决定》,把房屋面积核定为20平方米,窨井终于可以重见天日了。房产局的这种做法得到了居民们的谅解,他们向法院撤销了诉讼。

通讯员 黄涛  
快报记者 朱俊骏

## 马路成了“垃圾中转站” 路边店家因此还与环卫工发生冲突



垃圾几乎占据一半路面

(图片由市民提供,摄于2月25日)



前天下午4点,下关56岁的环卫工人鲁师傅蹬着满载垃圾的保洁车,来到和燕路191号门前的非机动车道上。一年多来,附近的垃圾一直集中在这里。然而,这次鲁师傅倾倒垃圾时,路边一家理发店的老板娘和店员冲出来阻止,这场冲突导致鲁师傅被打伤,进了医院。记者采访时,街边店铺老板们说:“我们门前为什么成了垃圾中转站?”

### 店家抱怨门前成“垃圾中转站”

“这场冲突其实是早晚的事。”几位店老板指着门前的非机动车道说,从去年8月起,这里每天都成了“垃圾中转站”,大量的垃圾每天都被送到这里,经常沿着车道绵延20多米,占据半个路面。而垃圾车只在每天早上7点和下午1点15分来两次。

由于垃圾刚被清理完,记者未看到垃圾满地的情景,但一位店主出示了她摄于数天前的照片,照片里,大堆垃圾将自行车

“逼”上了人行道。店主们抱怨,这样的环境直接影响了生意。

据了解,垃圾之所以被集中在这里,是因为垃圾中转站太远,而这个路口较为宽阔,方便垃圾车装载。和燕路一带有十多名环卫工人,按照规定,垃圾不能落地,必须从保洁车直接装上垃圾车,可实际上环卫工人每天每人能收集五六车垃圾,而垃圾车每天只能来两次。此外,很多店家、大排档等也直接将垃圾扔到这里。

环卫工们确认了这个说法。他们说,店家经常抱怨,他们也向领导反映过,但问题未能解决。

### 环卫所表示将对此处“重点盯防”

这里的“垃圾中转站”几时才能“下岗”?记者随后来到下关区环卫所,业务科陈科长却否认垃圾是环卫工倾倒的说法。

陈科长说,大部分垃圾来自周围的大排档、市场和小区等。

“我们没有执法权,对倾倒垃圾的行为无能为力。”陈科长表示,下关区即将实行市容与环卫部门共同管理的机制,倾倒垃圾现象将得到遏制。“我们将重点盯防,突击清理,并上门跟店家协调,让这里不再成为垃圾‘中转站’。”快报记者 常毅

# 孩子成绩不好,原是鼻炎作怪!

春季耳鼻咽喉疾病进入高发季节,慢性鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、扁桃体炎、化脓性中耳炎、咽炎等疾病日渐增多。南京京华医院耳鼻咽喉科在各大新闻媒体的大力支持下,定于2月19日~3月9日举办耳鼻咽喉疾病大型会诊,并与国内著名耳鼻喉专家强强联手举行鼻炎、咽喉炎大型会诊活动。许多患者通过025-84541659了解到,京华医院这次会诊活动还有一系列优惠措施:①免专家挂号费、会诊费;②鼻镜检查免费;③STORZ鼻内窥镜检查优惠30%;④DNR低温等离子治疗优惠20%等。

## 危害人类健康的耳鼻喉疾病

耳鼻喉的常见病主要包括慢性鼻炎、鼻窦炎、慢性咽炎、扁桃体炎、急性鼻窦炎、鼻息肉、耳聋耳鸣、鼻窦囊肿、恶性肿瘤等。主要症状表现为鼻塞、鼻干、流涕、打喷嚏、咽干咽痒、咽部不适感、异物感、吞吐困难、灼热感、干咳无痰、声音嘶哑、睡眠打鼾。鼻息肉是由于息肉堵塞鼻腔而出现呼吸不畅。造成分泌物滞留而引起鼻窦炎。

国内外最新医学研究证实,全世界80%的鼻咽癌发生中国,而约九成的鼻咽癌是慢性咽炎、鼻炎、鼻息肉、扁桃体炎久治不愈恶化所致。

## 鼻炎:青少年学习成长的克星

南京各医院每天都有不少家长带孩子来医院看病,据南京京华医院耳鼻咽喉科主任讲,近年来学生群体的学习和升学压力越来越大,平时总是把鼻塞、头痛当成小毛病而不太在意。其实患者有鼻炎除了记忆力减退、头痛、视力下降、学习成绩下滑外,给今后的健康埋下隐患。一项最新的调查数据表明,18岁以下青少年学生两成以上患有鼻炎。所以家长们应该留意孩子的鼻病健康问题。

庄主任告诫大家说,要想远离鼻病,预防很关键,尤其是感冒后更要加倍小心。就学

生患者而言,关键是加强锻炼,提高身体素质。因为通过运动,可使血液循环改善,鼻甲内的血液循环不致阻滞;同时注意学习、生活环境的空气清洁避免接触粉尘及化学气体。特别是有害气体;平时注意鼻腔卫生,严禁烟、酒、辛辣食品;不可长时间泡在网吧里,可以常做鼻部按摩、改掉挖鼻和拔鼻毛的不良习惯;注意鼻涕方法,鼻塞多鼻涕者,且按塞一侧鼻孔,稍微用力外擤,之后交替而擤;日常饮食方面,可多饮茶,食用菌汤,多吃菇类,黑木耳等。

要想鼻子好,预防要长期坚持。得了鼻炎,治疗是关键。据庄主任介绍目前治疗鼻炎最理想的治疗方法——微创等离子低温消融术。

## 鼻窦炎会导致什么后果

急性鼻窦炎可以出现头痛、畏寒、发热、鼻腔流脓涕,周身不适,精神不振,食欲减退等,儿童患急性鼻窦炎时,可伴有高热,并会发生抽搐、呕吐和腹泻等症状。未经正规治疗经常转变成慢性鼻窦炎,急性鼻窦炎还可以内外扩散,引起中耳炎、咽喉炎扁桃体炎等。甚至有时候会引起少见的眶内感染,甚至导致失明。

慢性鼻窦炎的患者大多病程长,患者经常流脓涕、头痛、记忆力减退,给生活、工作带来诸多不便;小儿的慢性鼻窦炎还可以严重影响学习成绩,导致成绩下滑,当机体抵抗力下降时,炎症还有可能扩散,可导致周围组织的感染,甚至引起失明、脑膜炎、脑脓肿等严重后果。

由于脓涕流入咽部和长期用口呼吸,常伴有慢性咽炎症状,如痰多、异物感或咽干痛等。若影响咽鼓管,也可以导致中耳炎。慢性鼻窦炎还可以做为一个病灶,导致附近器官的感染。鼻窦炎还可以引起哮喘发作,多有鼻窦炎的哮喘病人,应先进行鼻窦炎的治疗。

## 鼻内窥镜下矫正鼻中隔偏曲

鼻中隔偏曲是耳鼻喉科十分常见的疾病。鼻中隔是由软骨及硬骨构成,由于生长差异、外力作用等各种因素的影响,造成中隔软骨的挤压推进等,最终形成了鼻中隔偏曲。主要原因

对于偏曲严重者,比如造成了严重的通气不畅、头昏、头痛,甚至鼾症,手术治疗就是唯一的办法。南京京华医院耳鼻喉科庄主任指出,目前鼻中隔偏曲的治疗只有手术,药物治疗没有效果。

自从南京京华医院耳鼻喉科引进鼻内窥镜以来,成功治愈了数万例鼻中隔偏曲患者。专家们借助鼻内窥镜进行微创鼻中隔矫正术,很好的解决了鼻中隔偏曲问题,整个手术可以在直视下准确地完成。该技术治疗时间短,不需住院,不影响学习和工作。

## 鼻息肉趋向低龄化

鼻息肉是成人常见病,近年来也逐渐呈现低龄化的趋势。今年五一期间,南京京华医院五官科接受“微创等离子低温消融术”治疗的多例学生鼻炎患者中,被查出并发鼻息肉或者息肉样变的数量占到发病总数的15%左右,其中三成的患者伴有鼻甲肥大、鼻窦炎等并发症,学生患者的鼻炎问题不容乐观。

据南京京华医院五官科专家指出,鼻息肉临床表现为进行性鼻塞、鼻涕增多、嗅觉障碍及头痛等症状,不少患者原先只是普通的过敏性鼻炎,因重视不够,任由炎症长期刺激,鼻黏膜高度水肿,使静脉及淋巴液回流受阻,最后形成了息肉。随着息肉体积增大或数量的增多,鼻阻塞症状逐渐加重,部分患者甚至可形成“蛙鼻”。

由于鼻息肉往往导致氧气吸入受阻引起血氧饱和度下降,血氧供应不足则会引起全身各组织器官不同程度缺氧,出现记忆力减退、智力下降、周期性头痛、头昏、视力下降、学习成绩下滑等症状表现。更为严重的是,学生有息肉,还会进一步影响青少年的生长发育,给以后的健康埋下隐患。

## 警惕小儿打呼噜(鼾症)

腺样体增生肥大影响局部甚至整个人体的生理功能时,称之为腺样体肥大。它不但暂时造成鼻阻塞、咽鼓管阻塞和呼吸道炎症等一

系列的病变,还可以因为慢性的、长期的阻塞,影响鼻腔,口腔甚至胸腔和小儿整个身体的发育。因此腺样体肥大是小儿在生长发育过程中应当值得注意的一种疾病。

腺样体肥大与整个鼻咽的感染有密切的关系。腺样体肥大的小儿非但腺样体本身增生肥大,往往鼻咽黏膜下的其他淋巴滤泡也同样增生肥大。因此自幼屡次发生鼻炎。腺样体增生肥大的症状是多种多样的,鼻阻塞是一个主要症状。鼻阻塞可以是暂时的,也可以是经常性腺样体本身增生肥大,在加上鼻黏膜的炎症,特别是中下鼻甲后端的肥大和稠厚黏性分泌物的停积,就形成相当顽固的鼻阻塞,一般保守治疗不能改善这种情况。

最显著的一个症状是患儿夜晚睡眠不足,睡后多有鼾声,并常被噩梦惊醒。因此白昼精神不振,学习注意力不集中,对饮食也无兴趣,严重影响孩子的健康、智力等。

腺样体肥大增生的主要处理方法是低温等离子消融,此外要注意营养,加强锻炼,增进小儿的抵抗力,预防鼻炎等都是不可忽视的配合措施。若小儿有慢性扁桃腺炎的症状,一般多采用腺样体和扁桃体一次低温等离子消融的方法。

## 微创低温等离子消融术

南京京华医院在省内率先引进STORZ鼻内窥镜治疗系统并结合DNR低温等离子消融技术,以较低的温度(40℃-70℃)对病灶准确测定释放等离子能量来进行病变部位组织消融,使病变粘组织黏膜自行蛋白凝固、快速脱落,从而将以前传统的破坏性手术转变为在去除病变的基础上,还能保留鼻腔生理功能的手术,与传统的激光、微波治疗高达150℃的温度相比,很大程度上减轻了组织的损伤和病人痛苦。该技术治疗各种急慢性、肥厚性、单纯性、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、咽炎、扁桃体肥大、鼾症(打呼噜)等,治疗时间短、痛苦小、出血少、不住院、不影响工作和学习,真正达到治疗的目的。